

Семенович Винник родился 10 марта Даурское Красноярского края в семье Окончил в 1972 году Красноярский медицинский институт по специальности том же году был зачислен в клиническую кафедру общей хирургии. В 1974 году он аспирантуру, под руководст-ом Дралюк и Л.Б. Захаровой защитил диссертацию на тему «Обоснование терапии отморожений высоких степеней». тил докторскую диссертацию на тему панкреатит: патогенез, клиника, лечение (экспериментально-клиническое



1948 года в селе служащих. государственный «Лечебное дело». В ординатуру на поступил в профессоров Н.С. кандидатскую комплексной В 2000 году защи- «Острый

С сентября 1977-го по декабрь 1980 общей хирургии, в декабре 1980 года присвоено звание профессора по кафедре году избран действительным членом Нью-академиком Международной академии наук природы (МАНЭБ), в 2000 году - академиком Российской академии естественных наук (РАЕН), в том же году избран академиком Петровской академии наук и искусств (ПАНИ).

исследование)». года работал ассистентом кафедры бран доцентом, в 1997 году ему было общей хирургии КрасГМА. В 1995 Йоркской академии наук, в 1996 году - по экологии, безопасности человека и

С 1975 года Юрий Семенович является бессменным руководителем студенческого научного общества кафедры общей хирургии. За это время сновцы кафедры более 10 раз становились лауреатами конкурса на премию имени профессора И.И. Гительсона, неоднократно СНО кафедры общей хирургии признавалось лучшим в Красноярской государственной медицинской академии.

Круг профессиональных интересов Ю.С. Винника широк. Он является специалистом в области хирургической инфекции, термической травмы, хирургии печени, желчевыводящих путей, желудка, двенадцатиперстной кишки, поджелудочной железы. Ю.С. Винник - ученый с высокой научной активностью и потенциалом. Под его руководством на базе ГКБ № 7 г. Красноярска создана научная лаборатория, в которой группа молодых ученых и хирургов занимается разработкой методов диагностики и лечения острого панкреатита. Сочетание высокого профессионализма с активной научной работой и педагогическое мастерство позволили Ю.С. Виннику создать научное направление по внедрению новых методов диагностики и лечения острого панкреатита, травм поджелудочной железы, язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, хирургической инфекции. Ю.С. Винник является известным в крае клиницистом. На его счету более 5000 операций, преимущественно высоких категорий сложности. Его ученики - хирурги высшей категории, возглавляют крупные стационары, хирургические отделения больниц города и края.

Основная сфера научных интересов Ю.С. Винника - хирургическая панкреатология. Этой тематике посвящено более 20 лет работы. За это время исследованы вопросы патогенеза острого панкреатита - микроциркуляторные нарушения, роль перекисной и антиперекисной систем, иммунологические сдвиги, механизмы и характер панкреатогенной токсемии, роль конституциональных особенностей человека в развитии острого панкреатита, фундаментальные вопросы патогенеза гнойного панкреатита. Созданы новые методы лечения пациентов с этим заболеванием - интенсивный сорбционный диализ, компьютерная лазеротерапия, новые схемы непрямой электрохимической детоксикации, разработан эффективный комплекс мероприятий для диагностики и лечения послеоперационного панкреатита, оптимальная антибактериальная терапия при гнойном панкреонекрозе.

Под руководством Ю.С. Винника защищено 10 кандидатских диссертаций, 3 докторские диссертации.

Он автор более 450 печатных работ, 72 рационализаторских предложений, двух авторских свидетельств, 10 патентов России, 16 монографий, 48 учебно-методических пособий. В 2000 году монография Ю.С. Винника «Применение электрохимических методов при остром панкреатите» признана лучшей монографией года в КрасГМА, в этом же году Ю.С. Винник стал одним из победителей конкурса «Лучший ученый года». Он лауреат премии «Золотой скальпель» за 2002 год. В 1999 году ему присвоено звание «Заслуженный врач Российской Федерации».

Многочисленные ученики, коллеги, сотрудники, а также редколлегия журнала от души поздравляют Юрия Семеновича Винника с юбилеем и желают здоровья и благополучия, радости и счастья в жизни, новых научных свершений и творческого долголетия.